

Na temelju članka 173. stavka 3. Zakona o gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 84/21. i 142/23.) i članka 30. Statuta Općine Lupoglav („Službene novine Grada Pazina“, broj 18/09., 3/13., 14/18. i 10/21.) Općinski načelnik Općine Lupoglav dana 25. ožujka 2024. godine donosi

## **IZVJEŠĆE** **o izvršenju Plana gospodarenja otpadom** **Općine Lupoglav za 2023. godinu**

### **I. UVOD**

Općinsko vijeće Općine Lupoglav sukladno obvezi prema tada važećem Zakonu o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 94/13., 73/17., 14/19. i 98/19.), a na temelju Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017.-2022. („Narodne novine“, broj 3/17.) na sjednici održanoj dana 30. siječnja 2018. godine, donijelo je Plan gospodarenja otpadom za Općinu Lupoglav za razdoblje 2017.-2022. godine („Službene novine Grada Pazina“, broj 6/18.).

Plan gospodarenja otpadom Općine Lupoglav izrađen je za period 2017.-2022. godine te je usklađen s Planom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017.-2022. („Narodne novine“, broj 3/17. i 1/22.).

Stupanjem na snagu trenutno važećeg Zakona o gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 84/21. i 142/23.) prestala je obveza izrade Plana gospodarenja otpadom jedinice lokalne samouprave, ali je izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave ipak dužno dostaviti jedinici područne (regionalne) samouprave izvješće o provedbi Plana gospodarenja otpadom za 2023. godinu i objaviti ga u službenom glasilu do 31. ožujka.

Člankom 173. stavkom 3. Zakona o gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 84/21. i 142/23.) propisano je da je izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave dužno dostaviti godišnje izvješće o provedbi Plana gospodarenja otpadom za prethodnu kalendarsku godinu jedinici područne (regionalne) samouprave i objaviti ga u svom službenom glasilu do 31. ožujka tekuće godine.

U godišnjem Izvješću daje se pregled stanja gospodarenja otpadom na području Općine Lupoglav te provedene godišnje aktivnosti iz područja održivog gospodarenja otpadom tijekom 2023. godine.

### **II. ANALIZA I OCJENA STANJA I POTREBA U GOSPODARENJU OTPADOM**

Općina Lupoglav nema planirane lokacije za odlaganje komunalnog otpada na svom području.

Na odlagalištu Jelenčići ne odlaže se više otpad jer se na temelju Zakona o gospodarenju otpadom zabranjuje odlaganje otpada na neusklađena odlagališta. Stoga je, u svrhu gospodarenja otpadom za područje Istarske županije izgrađen i pušten u rad Centar za gospodarenje otpadom „Kaštijun“ (CGO) te se otpad prevozi u isti.

U sklopu pretovarne stanice Jelenčići (bivše odlagalište otpada (Jelenčići V) nalazi se reciklažno dvorište za odlaganje metalnog i opasnog otpada te automobilskih guma. Time se doprinosi poboljšanju stanja na terenu jer je osigurana infrastruktura koja omogućuje izravnu predaju otpada iz kućanstva čime se zadovoljava potreba stanovnika za odlaganje posebnih vrsta otpada, posebice problematičnog, glomaznog i opasnog otpada.

Djelatnost sakupljanja i odlaganja komunalnog otpada s područja Općine Lupoglav obavlja komunalna tvrtka Usluga d.o.o. iz Pazina.

Na području Općine ne postoji reciklažno dvorište, ali Općina Lupoglav u suradnji s komunalnom tvrtkom Usluga d.o.o. iz Pazina pruža uslugu mobilnog reciklažnog dvorišta. Informacija o dolasku mobilnog reciklažnog dvorišta objavljuje se na službenoj mrežnoj stranici Općine Lupoglav neposredno prije dolaska na područje općine Lupoglav te putem oglasnih ploča po naseljima.

Na službenoj mrežnoj stranici Općine Lupoglav objavljen je raspored odvoza miješanog i reciklabilnog komunalnog otpada na kućnom pragu.

#### **„Zeleni otoci“**

Na području općine Lupoglav postavljeno je 9 kontejnera za staklo te 3 kontejnera za tekstil. Na službenoj mrežnoj stranici Općine Lupoglav objavljen je popis s lokacijama „zelenih otoka“, na kojima su preostali jedino kontejneri za staklo i kontejneri za tekstil.

Sav odvojeno sakupljeni otpad odvozi se u reciklažno dvorište komunalne tvrtke Usluga d.o.o. Pazin, koji se kasnije odvozi u ŽCGO Kaštijun.

#### **Mobilno reciklažno dvorište**

Prikupljanje manjih količina posebnih vrsta otpada iz kućanstva vrši se putem mobilnog reciklažnog dvorišta čija se lokacija prethodno najavljuje stanovnicima s područja općine Lupoglav.

U 2023. godini mobilno reciklažno dvorište bilo je postavljeno u naselju Lupoglav od 10. srpnja do 14. srpnja.

### **III. PODACI O VRSTAMA I KOLIČINAMA PROIZVEDENOG OTPADA U RAZDOBLJU 1.1.-31.12.2023. GODINE NA PODRUČJU OPĆINE LUPOGLAV**

Prema podacima komunalnog poduzeća Usluga d.o.o. Pazin na području općine Lupoglav u 2023. godini bilo je 404 korisnika/kućanstva, 35 poslovnih korisnika te 28 kuća za odmor koji koriste uslugu gospodarenja otpadom.

Za prikupljanje reciklabilnog otpada na području Općine Lupoglav postavljeno je:

- 300 spremnika od 120 L, 128 spremnika od 240 L, 3 spremnika od 360 L, 1 spremnik od 770 L i 5 spremnika od 1100 L za PET i MET
- 301 spremnik od 120 L, 123 spremnika od 240 L, 1 spremnik od 360 L i 6 spremnika od 1100 L za papir i karton, te
- 8 zajedničkih spremnika za staklo.

Ukupna količina prikupljenog reciklabilnog otpada na području Općine Lupoglav u 2023. godini je 12,98 t papira i kartona, 24,29 t plastike i 5,08 t staklene ambalaže.

Tijekom 2023. godine s mobilnog reciklažnog dvorišta prikupljeno je: 0,005 t ambalaže koja sadrži ostatke opasnih tvari, 0,175 t otpadnih guma, 0,080 t stakla, 0,080 t tekstila, 0,008 t jestivih ulja i masti, 0,007 t boja, tinta, ljepila i smole, koja sadrže opasne tvari, 0,014 t ostalih boja, tinta, ljepila i smole, 0,001 t ostalih lijekova, 0,310 t odbačene električne i elektroničke opreme, 0,200 t ostalog drva, 0,210 t metala i 1,270 t glomaznog otpada.

#### **Prekomjerna količina miješanog komunalnog otpada i poticajna naknada**

Poticajna naknada je mjera kojom se potiče jedinica lokalne samouprave da, u okviru svojih ovlasti, provede mjere kojima se smanjuje udio miješanog komunalnog otpada u komunalnom otpadu koji nastaje na području te jedinice lokalne samouprave, te je jedinica lokalne samouprave obveznik plaćanja predmetne naknade na temelju rješenja Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Ministarstvo objavljuje izvješće o prekoračenoj količini miješanog komunalnog otpada u odnosu na graničnu količinu miješanog komunalnog otpada za jedinice lokalne samouprave. Na temelju Izvješća o prekoračenoj količini miješanog komunalnog otpada za jedinice lokalne samouprave Ministarstva za 2022. godinu, koje sadrži podatak o masi sakupljenog miješanog komunalnog otpada koja prekoračuje graničnu količinu miješanog komunalnog otpada za svaku pojedinu jedinicu lokalne samouprave u 2022. godini, utvrđeno je da je granična količina miješanog komunalnog otpada za Općinu Lupoglav 23,1700 t te je prekomjerna količina miješanog komunalnog otpada iznosila 54,7400 t, a za što je zakonom određena poticajna naknada od 26,54 EUR po toni, što u konačnici rezultira iznosom naknade od 1.452,80 EUR.

Rješenjem Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost o obvezi plaćanja poticajne naknade za 2022. godinu od 15. prosinca 2023. godine, dužni smo platiti naknadu u iznosu od 1.452,80 EUR.

#### **IV. MJERE POTREBNE ZA OSTVARENJE CILJEVA SMANJIVANJA ILI SPRJEČAVANJA NASTANKA OTPADA, UKLJUČUJUĆI IZOBRAZNO INFORMATIVNE AKTIVNOSTI I AKCIJE PRIKUPLJANJA OTPADA**

Najbitnija mjera kojom bi se ostvarilo smanjenje proizvodnje komunalnog otpada je mjera edukacije stanovništva i gospodarskih subjekata na području Općine Lupoglav. Edukativne aktivnosti izvode se objavama na službenoj mrežnoj stranici Općine Lupoglav. Tematika izobrazno-informativnih aktivnosti smanjenja proizvodnje otpada odnosi se u prvom redu na smanjenje nastanka otpada pomoću kućnog kompostiranja biorazgradivog otpada.

Općina Lupoglav je u 2023. godini, u sklopu provedbe projekta „Provođenje izobrazno informativnih aktivnosti o gospodarenju otpadom u okviru kružnog gospodarstva“, financiranog 60% od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, organizirala 2 edukativne radionice o recikliranju za učenike Područne škole Lupoglav u Lupoglavu, 1 edukativno kreativnu radionicu za polaznike Dječjeg vrtića „Olga Ban“ Pazin, Područni vrtić Lupoglav u Lupoglavu te javnu tribinu za lokalno stanovništvo Općine Lupoglav.

U sklopu provedenih aktivnosti podijeljeni su letci o odvojenom prikupljanju otpada, a izrađen je i roll up banner.

Od strane komunalne tvrtke Usluga d.o.o. Pazin predstavljena je mobilna aplikacija „moj-Otpad.info“ koja za cilj ima ostvarivanje komunikacije između korisnika usluge i komunalne tvrtke. Putem aplikacije moguće je platiti račun, pristupiti informacijama o prikupljanju otpada, informacijama o reciklažnom dvorištu, kao i informacijama o edukacijama i sl.

Komunalna tvrtka Usluga d.o.o. Pazin izradila je i dostavila korisnicima usluga letak o mogućnosti primanja računa putem e-maila, čime bi se smanjili troškovi, sačuvao okoliš i smanjila količina otpada.

#### **V. DONOŠENJE ODLUKA TEMELJEM ZAKONA O ODRŽIVOM GOSPODARENJU OTPADOM**

Općinsko vijeće Općine Lupoglav na sjednici održanoj dana 31. siječnja 2022. godine, donijelo je Odluku o načinu pružanja javne usluge sakupljanja komunalnog otpada na području općine Lupoglav („Službene novine Grada Pazina“, broj 5/22.) na temelju odredbi Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 94/13., 73/17., 14/19. i 98/19.) i Uredbe o gospodarenju komunalnim otpadom („Narodne novine“, broj 50/17. i 84/19.).

#### **VI. IZVJEŠTAJ O LOKACIJAMA, KOLIČINAMA ODBAČENOG OTPADA I SANACIJA DIVLJIH ODLAGALIŠTA NA PODRUČJU OPĆINE LUPOGLAV**

S Gradom Pazinom i Općinama Cerovlje, Gračišće i Lanišće u travnju 2019. godine potpisan je Sporazum o međusobnim odnosima u organiziranju Zajedničke službe komunalnog redarstva te je početkom 2020. godine uspostavljen sustav komunalnog redarstva odnosno zaposlen je zajednički komunalni redar na područje Grada Pazina i Općina Cerovlje, Gračišće, Lupoglav i Lanišće.

Komunalni redar redovito obavlja obilazak terena i poduzima radnje iz svoje nadležnosti. Mještane se educira o pravilnom zbrinjavanju otpada.

Korisnici s područja općine Lupoglav imaju pravo na godišnjoj razini besplatan odvoz glomaznog otpada u količini 2 m<sup>3</sup>.

Na saniranim divljim odlagalištima na kojima su postavljeni natpisi o zabrani odlaganja otpada nisu primijećena nova odlaganja otpada, a nova divlja odlagališta na području općine Lupoglav nisu uočena.

## VII. ZAKLJUČAK

Općina Lupoglav u skladu sa svojim finansijskim mogućnostima nastoji poduzimati sve moguće radnje i aktivnosti utvrđene Planom gospodarenja otpadom, a osobito provođenje propisanih mjera za ostvarivanje i održivost ciljeva kod sustava odvojenog sakupljanja komunalnog otpada, provođenje mjera za ostvarivanje ciljeva smanjivanja i/ili sprječavanja nastanka otpada, provođenje izobrazno-informativnih aktivnosti, poticanje održivog gospodarenja otpadom putem službenih mrežnih stranica Općine Lupoglav i oglasnih ploča po naseljima na području općine Lupoglav.

KLASA: 351-03/24-01/01  
URBROJ: 2163-25-01/01-24-1  
Lupoglav, 25. ožujka 2024.

### OPĆINSKI NAČELNIK OPĆINE LUPOGLAV

Općinski načelnik  
***Franko Baxa, v.r.***